

Йоханн Шнайдер-Амман и Дорис Лойтхард уйдут в отставку? | Johann Schneider-Ammann et Doris Leuthard vont démissionner?

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 19.07.2016.



Йоханн Шнайдер-Амманн и Дорис Лойтхард (© Keystone)

По меньшей мере двое из семи членов правительства, избранных до 2019 года, отойдут от дел раньше времени, считает швейцарская пресса. Сумасшедший темп, которому подчинена в этом году жизнь президента Конфедерации, подпитывает возникшие подозрения.

|
Au moins deux de sept membres du gouvernement élus jusqu'en 2019 vont se retirer plus tôt, estime la presse suisse. Le rythme de vie infernal auquel est soumis le président de la Confédération cette année alimente les soupçons.

Johann Schneider-Amman et Doris Leuthard vont démissionner?

Во время летних каникул политическая жизнь страны затихает и обсуждение официальных пресс-релизов из Федерального дворца в Берне уступает место размышлениям на более отвлеченные темы и даже спекуляциям, предупреждает газета *Le Temps*, подробно разобравшая возможные варианты грядущих перемен в составе швейцарского правительства. Официально все его члены – семь человек – прошлой осенью были [избраны](#) (а в большинстве случаев переизбраны) на свои посты до 2019 года. Но некоторые считают, что изменения произойдут гораздо раньше.

«Как минимум двое из них, Йоханн Шнайдер-Амманн и Дорис Лойтхард, откланяются до окончания этого срока», – пишет газета. Несмотря на почтенный возраст (65 лет), правительство не собирается покидать раньше времени бывший министр обороны Ули Маурер, в прошлом году [возглавивший](#) министерство финансов и заявивший о своем намерении остаться до конца срока. В то же время вопрошающие взоры наблюдателей за политической жизнью Конфедерации обращаются к его сверстнику, [действующему президенту](#) и по совместительству министру экономики Йоханну Шнайдеру-Амманну.

В следующем году бывшему промышленнику, оказавшемуся в Федеральном совете отчасти по воле случая, исполняется 65 лет, напоминает *Le Temps*. По свидетельствам окружающих, жизнь президента Конфедерации проходит в сумасшедшем ритме. Впрочем, догадаться о плотном графике может и простой обыватель: достаточно обратить внимание на многочисленные перемещения Шнайдера-Амманна по миру и вспомнить о сложном вопросе [ограничения иммиграции](#), который ему предстоит урегулировать в этом году с Брюсселем.

«Я устал, я ухожу», – такие слова вряд ли прозвучат из уст швейцарского президента, хотя многие политики полагают, что он действительно устал. «Он постоянно находится в состоянии джетлага», – отмечают парламентарии, которым довелось сопровождать Шнайдера-Амманна во время его официальных визитов. Сингапур, Сеул, Улан-Батор, Брюссель, Лондон, Тегеран, Шанхай – посещенные города и страны в рабочем графике президента Конфедерации в этом году меняются, как в калейдоскопе.

К счастью для него, в Швейцарии на этот пост избирают всего на один год, однако нагрузка на членов Федерального совета все равно остается высокой. Одни полагают, что министр экономики покинет правительство сразу же после окончания президентского срока, другие – в числе которых газета *La Liberté* – называют середину 2017-го.

По мнению *Tages Anzeiger*, Йоханн Шнайдер-Амманн может уйти одновременно с Дорис Лойтхард в конце 2017 года, который станет президентским для министра транспорта, исполняющей сегодня роль вице-президента Конфедерации. Этот вариант поддерживают и парламентарии – выходцы из восточных и центральных регионов страны, которые сегодня не представлены в Федеральном совете.

Напомним, что в 1999 году швейцарцы на референдуме отменили ограничение, в соответствии с которым в правительстве не могли одновременно заседать два или более представителей одного кантона. Сегодня региональных ограничений (за исключением традиции распределения кресел по лингвистическому признаку) формально не существует. Так, в нынешний Федеральный совет входят трое представителей Романдской Швейцарии (министр иностранных дел Дидье Буркхальтер родом из Невшателя, министр внутренних дел Ален Берсе из Фрибурга и министр обороны Ги Пармелен из кантона Во), два уроженца Берна (министр юстиции Симонетта Соммаруга и сам Йоханн Шнайдер-Амманн) и по одному представителю Цюриха (Ули Маурер) и Аргау (Дорис Лойтхард). После [ухода](#) Эвелин Видмер-Шлумпф, занимавшей пост министра финансов, и ее соотечественницы федерального канцлера Коринны Казановы кантон Граубюнден – а вместе с ним и восточная часть страны – не имеют своих представителей в Федеральном совете (больше информации об истории вопроса распределения мест по региональному и лингвистическому признакам вы найдете в [статье](#) Нашей Газеты.ch).

Потенциальных кандидатов на министерские кресла на востоке хватает, отмечает Tages Anzeiger, называя в числе основных претендентов выходцев из Граубюндена Штефана Энглера (Христианско-демократическая партия) и Мартина Шмида, а также аппенцельского советника Андреа Карони и представительницу Санкт-Галлена Карин Келлер-Суттер (все трое – члены Либерально-радикальной партии). Впрочем, последняя, уступившая Йохану Шнайдеру-Амманну на выборах в Федеральный совет в 2010 году, заявила газете Le Temps, что не собирается больше выдвигать свою кандидатуру.

Центральные регионы страны менее богаты потенциальными федеральными советниками, считает Tages Anzeiger. Выходец из Люцерна Конрад Грабер (Христианско-демократическая партия), по словам однопартийцев, дал понять, что никогда не станет кандидатом. Заявление такого же характера недавно сделал в немецкоязычной прессе и новый президент партии Герхард Пфистер, уроженец Цуга. А вот его соотечественник и однопартиец Петер Хегглин, возглавлявший до прошлого года Собрание глав кантональных департаментов финансов (до него этот пост занимала Эвелин Видмер-Шлумпф, ставшая впоследствии министром финансов), имеет неплохие шансы попасть в Федеральный совет, считает Le Temps.

Подтвердятся ли сделанные погожими летними деньками 2016 года прогнозы (или хотя бы их часть), мы узнаем уже скоро.

[правительство Швейцарии](#)

[президент Швейцарии](#)

[выборы в правительство швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии готовится «план С» ограничения иммиграции](#)

[Что ждет Швейцарию в 2016 году?](#)

[Два швейцарских министерства – в новых руках](#)

[Швейцарское правительство отказывается расширяться](#)

[Новая "магическая формула" швейцарского правительства](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/yohann-shnayder-amman-i-doris-loythard-uydut-v-otstavku>